

出國報告（出國類別：其他：學術交流）

洽商關島大學學術交流之可能性報告

服務機關：雲林科技大學創意生活設計系

姓名職稱：何肇喜副教授

派赴國家：美國關島

報告日期：2014 年 5 月 29 日

出國時間：2014 年 1 月 25 至 30 日

摘要

國際交流是台灣的重要事情，關島屬於美國托管，文化氣候與雲林相當，語言以英語為主，當地的原住民語言與台灣原住民語言相通，觀光客每年約 150 萬人，加上當地原住民文創很有發展潛力，如能與我校在文創產業上進行學術交流，推廣生活的創意，不僅關島當地農業產值能有效提升，亦得以拓展本校教師及學生的國際視野，同時為本校設計學院學生進行語言學習課程的另一種管道。爰此，本人搭機前往關島大學洽商學術事宜。

目次

一、目的.....	1
二、過程.....	1
三、心得.....	1
四、建議事項.....	1
五、附錄.....	2

一、目的

洽商本校設計學院與關島大學學術交流之可能性，例如關島與台灣農業文創交流之可行性及二校師生互訪、增加本學生學生國外語言學習課程之留學機會等等。

二、過程

1月25日 午夜搭機出發

1月26日 一大早清晨到達，休息以後下午拜訪一些好朋友，同時收集相關資料。

1月27日 參觀當地的觀光設施及當地之夜市，蒐集當地文創產業資訊並觀察當地生活機能，以爲評估教師及學生交流時之參考。

1月28日 與關島大學座談：

(一)與會討論座談人員如下：

1.副校長哲學系古代中國哲學教授塞道明博士

2.國際事務處處長 Cathleen M

3.國際事務處執行長 oore-linn,David S.Okada

(二)討論內容：二校師生未來可交流之事項，如文創產業設計師資、學生交換及語言學習課程之協助等等。

1月29日 參觀商業設施及超市了解其物價，蒐集當地文創產業資訊並觀察當地生活機能，以爲評估學生交流之參考。供交流時生活之參考。

1月30日 搭機返回台灣。

三、心得

國際交流是台灣的重要事情，關島屬於美國托管，文化氣候與雲林相當，語言以英語爲主，當地的原住民語言與台灣原住民語言相通，觀光客每年約150萬人，加上當地原住民文創很有發展潛力，如能與我校在文創產業上進行學術交流，推廣生活的創意，對於關島當地農業產值想必能有效提升。另外，學術交流不僅得以拓展本校教師及學生的國際視野，經過考察當地的生活環境與消費水平與臺灣相似，如果將來提供本校學生到此進行語言學習課程，相信學生應能迅速適應。

四、建議事項

- (一) 建議設計學院可以加強與關島的做創意美學教學及原住民藝術開發方面的學術交流。
- (二) 建議國際事務處與該校簽訂學術交流協定，增加本校博士生與該校交換的可行性。

五、附錄



關島大學座談副校長 系主任 處長 20140128



關島大學座談副校長 系主任 處長 20140128



關島大學座談副校長 系主任 處長 20140128

800件的实物、文字、英文说明科学大典图

25.0000 2000.0000 2000.0000